

### 林国典痴迷收藏,35年“留住”6000余件“古董”办展馆——

# 让老物件讲述“光阴的故事”

老式摄影机、凤凰牌自行车、废旧火柴盒、改革开放后的海澄粮票、古老农具、犁、蓑衣……在台商投资区鲸彩体验馆中心,一件件老物件特征鲜明,讲述“光阴的故事”。这些老物件的收藏者是龙海市角美镇林国典。35年来他走街串巷,“淘宝”6000多件有特别纪念意义的老物件,陈列在展示馆里。

“这些老物件都是我平时收藏的,每一件都有独特的历史和文化背景,它们是劳动人民智慧和文化的集成,具有鲜明的年代特征。”林国典向记者说。去年4月份,在2000平方米的空房子里,林国典分别设立了4个展馆,一个以红色记忆为主题的毛主席生活用品、角美红色记忆珍藏品、象征祖国统一的老物件和中国梦、强军梦纪念品;一个以改革开放为主题的老物件收藏馆,陈列诸如原漳州玻璃厂生产的玻璃器皿、老式三用机等改革开放以来具有时代特色的生产生活用品;一个以四大发明为主题的收藏馆,展示各类老式指南针、活字印刷、造纸用具等;一个是闽南农耕文化体验馆,涉猎诸如风鼓、耙等我市农耕、水利、加工、日常生活、运输等多方面的“农耕老物件”。



林国典向记者介绍红色文化

59岁的林国典原是龙海市角美镇地道的农民,早年以收废废品为生。1985年,刚结婚的林国典为了维持生计,开始收废废品,每天走在大街小巷,吆喝着收废啤酒瓶、杂货等。在收废废品时,他接触到很多废弃的老物件,刚开始只是觉得这

些老物件样式好看,便特意挑拣起来。之后,每次收到那些具有年代感的老物件,他便收藏起来,日复一日,收藏的老物件越来越多。后来,朋友告诉林国典,这些老物件时代感强,收藏起来会物超所值。林国典也将重心转移到收藏和展示老物件

上,一有时间便特地到农村寻找。有时,为搜集一套完整的老物件,他便在当地“淘宝”半天。

在收藏了众多老物件后,林国典萌生了将它们展示给世人,以弘扬和传承革命先辈精神的想法。2000年,他创办了农佳民俗文化博物馆,向群众展示老物件。农佳民俗文化博物馆创办以来,前来观摩的游客络绎不绝。2007年,林国典还创办了漳州台商投资区收藏协会,2009年成立龙海市收藏协会,2013年成立漳州台商投资区首场协会党支部,将这些老物件重新“搬上舞台”,向广大群众展示。每次有人来参观,他都为游客详细讲解这些老物件的历史、民俗等知识。

如今,林国典在台商投资区鲸彩体验馆中心2000平方米的展区已经成为当地红色教育学习基地和特色文化基地。“这些收藏在别人看来只是破铜烂铁,可对我来说有深厚的感情。”林国典说,他将一如既往地收藏这些老物件。

◎记者 庄文剑 文/图

## 百姓故事

### 一对让左邻右舍羡慕的婆媳,她们——

# 视媳妇为闺女 将婆婆当亲妈

在漳州市区漳华路中段的“福海·阳光”小区,住着一户婆媳关系很好的人家:39岁的媳妇叫龚丽珍,68岁的婆婆叫周逸群,两人常常在一起看电视或聊天,还携手出门逛街。左邻右舍看到她们婆媳间的亲密劲儿,羡慕不已。

周逸群早年丧夫,独自辛苦把儿子拉扯大。龚丽珍是广东人,和周逸群的儿子是大学同学。因为丈夫一直在广东某口岸单位上班,龚丽珍为了照顾婆婆,特地从广东珠海调至漳州工作。起初,周逸群和这位外地媳妇

有点隔阂,可10余年过去了,婆媳间排除了语言障碍等问题,还无话不说如母女一般。龚丽珍说:“我将婆婆当成亲妈孝敬。”周婆婆也由衷地道:“我视媳妇为闺女,使得我们婆媳关系亲密无间。”

去年盛夏的一天下午,闷热的天气说变就变,天昏地暗刮起大风。周逸群赶紧携带两把雨伞冲出门,给上班没带雨具的媳妇送去。龚丽珍急忙起身迎接,并亲热地搂着婆婆的肩膀说:“妈,真是谢谢你。”随后,拉一把靠背

椅让婆婆坐下,端上一杯温开水,笑容满面地说:“妈,现在雨下得正大,你休息等我,很快要下班了,我们一起回家。”同事对她们婆媳关系如此融洽好生羡慕。龚丽珍道,咱们做儿女的对老人不仅需要行动上尽孝,嘴巴还要甜些,老人就像孩子般,需要哄着。只要老人在心理上获得慰藉和温暖,便觉得儿女在乎他们,自然会安心。

1月2日早晨,周逸群外出买菜,不小心在农贸市场跌了一跤。正在上班的龚丽珍当即请假,以最快的速度

## 豪车非法改装还“炸街”

### 交警:罚款扣分并恢复原状

法行为。芩城交警调取该时段的公共视频监控,迅速锁定该辆保时捷跑车。为确保鉴定的准确性,交警调取该跑车途经该路段的所有卡口公共视频,经比对,最终鉴定显示当时跑车时速高达118公里,而当时车辆所

处路段限速为60公里/小时,由此确认该车超速近100%。

随后,交警传唤司机前来芩城交警大队接受调查,当事人林某对其超速和非法改装机动车的违法行为供认不讳,并表示当时因为自己情绪低

落,所以才超速行驶,追悔莫及!交警在对驾驶员处以罚款2000元、扣12分的同时,责令其将非法改装的车辆恢复原状!

点评:“十次车祸九次快”,一味追求风驰电掣的快感,不仅可能给他人和生命造成危害,而且也会威胁到自身的安全。所以,切勿超速行驶。同时,驾驶非法改装车辆“炸街”的行为也干扰群众的正常生活、休息带来极大干扰,对此,交警部门绝不“手软”,将依法严查严处!

## 温暖2020

送婆婆到医院诊治。至今一个多月,龚丽珍每天早早起床去买菜。下班到家,她首先到婆婆房间看望并问候,然后忙着煮饭做菜。饭菜熟了,她先端给婆婆吃,自己再吃。她还天天炖猪蹄或排骨给婆婆补身子。每晚临睡前,她便打来热水给婆婆热敷患处并泡脚,还给她洗脚。

邻居和亲戚都夸龚丽珍孝和爱两字不仅挂于嘴上,而且付诸行动。对此她说,我们总有一天也会老的,真心待老人好,子孙才会在潜移默化中传承百善孝为先的传统美德。

◎卢子能

### 创作剪纸作品

## 点赞大爱精神

本报讯(洪锦城 文/供图)3月16日,李巧燕向笔者分享了她的剪纸新作《北江鲍鱼心系湖北》,为霞美北江人民无私奉献的大爱精神点赞。

2月27日,本报刊发一条《霞美北江村民暖心捐赠 6吨鲍鱼驰援多家医院》的消息,内容为漳浦县霞美镇北江村(现为古雷港经济开发区管辖)村民积极筹集鲍鱼

产品捐赠湖北武汉各定点医院,满满一车、总计6吨的鲍鱼从北江村出发前往湖北。漳浦剪纸非遗传承人李巧燕看到此举后,被深深打动,马上构思并以鲍鱼的外形为构图,以海浪为点缀,连日加班,用灵巧的双手剪下北江人民暖心支援湖北抗疫的动人画面,传达出中华儿女“一方有难,八方支援”、众志成城



## 果园放大喇叭 赶鸟

本报讯(陈建和 文/图)3月16日,笔者在龙海市程溪镇内云村一火龙果果园看到,园里装有一个大喇叭,正高分贝地播放着流行歌曲。原来,大喇叭是用来驱鸟的。

据主人介绍,火龙果成熟后,常有许多鸟儿来啄食。为了防止鸟儿偷吃果实,他就用大喇叭播放录制老鹰叫声、鞭炮声等来吓鸟,以确保收成。其间,他还穿插一些自己喜欢听的歌曲,这样在劳作时,可以愉悦心情。“有人采用架设鸟网的方式来防止鸟儿偷吃鲜果,

但这种方式会造成鸟儿死亡,破坏生态,我们不忍心使用,所以采用大喇叭播放录音的方式来驱鸟。”果园主人如是说。



## 货车追尾小车“骑”上护栏

### 所幸没人受伤

本报讯(谢义福 文/图)3月15日下午4时半,在沈海高速云霄段过云霄东厦收费站50米处(往广东方向),发生一起货车与小车的追尾事故,货车车头严重变形,幸好没造成人员伤亡。

在现场,货车“骑”在中央隔离带的护栏上,挡风玻璃掉落。车头右侧侧翼前罩及后视镜破损严重,右侧轮胎与轮毂分离,轮毂严重变

形。发生事故的地点在施工改道区域,道路狭窄,车流量又非常大,施救难度大。辖区漳州高速执法二大队一中队执法人员立即布控,并在现场指挥车辆通行。通过抢修车辆在货车后面拉拽,现场人员助推,货车才从护栏上脱离。一个小时后,现场清理完毕,肇事车被拖离高速。小车没有大碍,自行开出高速,道路恢复正常通行。

据了解,小车驾驶员在变道过程中踩刹车,后面的货车没有保持好安全距离,且车速偏快,反应不及时打方向后还是撞上了前车和中央护栏。

点评:在高速公路上行车,一定要注意控制好车速,到施工区域请看提示标志的限速牌,严格按相关提示做好安全防范。

处理现场

### 声明

原址在龙文区步文镇田丰村、沟仔口地号1-10、沟仔口21号及沟仔口的房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区9幢404号。今杨士英申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。 声明人:杨士英 2020年3月16日

## 交房公告

尊敬的文昌森邻业主:  
文昌森邻1幢-10幢商品房已具备交房条件,我司定于2020年3月21日-2020年3月26日(8:30-12:00;13:30-17:30)集中办理交房手续,请业主携带相关资料按时莅临文昌森邻营销中心办理。  
特此公告,恭候光临!  
咨询热线:0596-6519666  
龙海市聚成房地产开发有限公司  
2020年3月17日

## 停电公告

尊敬的客户:  
因电力检修、用电工程、市政工程等需要,拟对下列停电设备进行停电,停电范围内的客户提前做好准备。  
3月24日8:15-19:15 龙江I线:【芩城区】市政府、部队(专)。  
3月24日8:00-22:30 马百II线:【龙海市】岭兜村、龙海五中(专)、柑桔厂(专)、海关高检(专)、医药采购站(专)、漳南米厂(专)、诗墩村、诗墩工业区、游乐门娱乐城(专)、芩隆城市信用社、南方花园、圆山上街路路(专)、长隆房地产基建(专)。  
3月25日8:15-18:15 新甘线:【芩城区】甘棠宫小区。  
3月25日8:00-22:30 颜桥II线:【龙海市】霞中塑料(专)、南大道路(专)、伟兴家电(专)、芩城印铁(专)、南星小区、邮电南大道(专)、上街社、南星村、诗墩村、南星纬五道路路灯(专)。  
温馨提醒:因施工可能提前结束,线路可能提前送电,请您在停电期间停止电器操作,避免提前送电导致的人身伤害或财产损失。若遇恶劣天气或特殊情况,上述施工可能顺延,给您造成的不便,敬请理解。下载“掌上国网APP”即可查询实时停电信息及未来7天计划停电信息等。  
国网漳州供电公司  
2020年3月16日

### 遗失声明

▲漳州市芩城联信木业有限公司职工刘大浩不慎遗失职工养老保险基金手册,社会保障号码:350600197003121567,声明作废。  
▲漳州市龙文区潘良彬服装店不慎遗失漳州市龙文区工商行政管理局2018年10月16日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:92350603MA325LDNXX0,现声明该营业执照副本作废。  
▲漳州市龙文区蓝田开发区庄添和餐饮店不慎遗失漳州市龙文区市场监督管理局2019年4月11日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:92350603MA32N6TD7T,现声明该营业执照正本作废。  
▲父亲蔡加明、母亲周玉燕不慎遗失孩子蔡钦洋的出生医学证明,证号:O350748960,现声明作废。

▲漳州市龙文区蓝田开发区庄添和餐饮店不慎遗失食品经营许可证正本(有效期至2024年05月12日),许可证编号:JY23506030045796,声明作废。  
▲张文深不慎遗失中华人民共和国执业药师注册证(执业类别:药学),执业单位:龙海市港尾齐心药房,注册证编号:351219060726,资格证书编号:ZY00400495,声明作废。  
▲龙文区邓玉娜不慎遗失《就业失业登记证》壹本,证号:3506250015000534,声明作废。  
▲中国人民解放军73131部队陈志萍不慎遗失义务兵证,证号:兵字第17002558817号,现声明作废。  
▲中国人民解放军73131部队何林不慎遗失义务兵证,证号:兵字第20180024359号,现声明作废。

▲中国人民解放军73131部队李传祥不慎遗失义务兵证,证号:兵字第17002556310号,现声明作废。  
▲中国人民解放军73131部队张俊涛不慎遗失士官证,证号:士字第15001582316号,现声明作废。  
▲中国人民解放军73131部队陈嘉辉不慎遗失义务兵证,证号:兵字第17002557018号,现声明作废。  
▲漳州市芩城区永亮蔬菜专业合作社不慎遗失漳州市芩城区工商行政管理局2016年6月15日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:93350602073237973M,现声明该营业执照副本作废。  
▲漳州市龙文区梓景大米商行不慎遗失食品经营许可证正本,编号:JY13506030060022,经营者:周永涛,现声明作废。

### 声明

原址在龙文区步文镇后坂社房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园2幢B区、C区B601号、龙文区建元东路3号龙文花园2幢B区、C区C306号。今蔡良山申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。 声明人:蔡良山 2020年3月16日

### 声明

原址在龙文区步文镇长福村房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区20幢601号。今王惠燕申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。 声明人:王惠燕 2020年3月16日